



К х а б о в о й Ж И З Н И

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 112 (7818)

ЧЕТВЕРГ, 3 ОКТЯБРЯ 1996 ГОДА

В коллегии управления сельского хозяйства и райкоме профсоюза работников АПК

(Окончание. Начало в № 111).

Коллегия управления сельского хозяйства и президиум райкома профсоюза признали победителями в индивидуальном трудовом соревновании среди полеводцов и животноводов района с присвоением Почетного звания «Лучший по профессии 1996 года», вручением Дипломов, Почетных грамот управления сельского хозяйства и продовольствия и райкома профсоюза работников АПК, Памятной ленты и ценного подарка следующих товарищей:

Чемпион жатвы

— Соломонов Андрей Владимирович, комбайнер совхоза «Таналыкский», намолотивший на комбайне ДОН-1500 15309 центнеров зерна. Поощряется мотоциклом «Урал», с вручением Диплома I степени.

2-е место по намолоту
Билалов Ишбулды Маннафович, комбайнер КСП «Кр. знамя», намолотивший на комбайне ДОН-1500 15156 центнеров зерна. Поощряется мотоциклом «ИЖ» с коляской с вручением Диплома II степени.

3-е место по намолоту
Тетерин Василий Степанович, комбайнер совхоза «Матраевский», намолотивший на комбайне ДОН-1500 15007 центнеров зерна. Поощряется мотоциклом «ИЖ» без коляски с вручением Диплома III степени.

На комбайне СК-5:
1-е место по намолоту
— Куланбаев Юмагали Рахмьянович, комбайнер совхоза «Степной», намолотивший 10692 центнера зерна.

Поощряется цветным телевизором с вручением Диплома I степени.

2-е место по намолоту
— Галимов Накин Фатмудинович, комбайнер КСП «Акъярское», намолотивший 9288 центнеров зерна.

Поощряется цветным телевизором с вручением Диплома II степени.

3-е место по намолоту
— Ибрагимов Карим Ядавтович, комбайнер колхоза «Красный доброволец», намолотивший 9150 центнеров зерна.

Поощряется цветным телевизором с вручением Диплома III степени.

Лучший тракторист
— Нурдлин Ханиф Муллаахметович, тракторист совхоза «Хайбуллинский», выработавший на тракторе К-700 2950 условных гектар на эталонный трактор. Поощряется ковром.

Лучший водитель автотранспорта
— Аликбаев Мавлетдин Мустафович, шофер КСП «Акъярское», выработавший на автомашине КамАЗ 286416 т-км. Поощряется ковром.

Лучший кукурузовод
— Ибрагимов Фарит Гильманович, кукурузовод КСП «Урал», выращивший и сколовший на ком-

байне КСС-2,6, 30340 центнеров силосной массы при урожайности 216 центнеров с гектара. Поощряется ковром.

Лучшая доярка
— Рыбакова Любовь Павловна, доярка колхоза «Красный доброволец», надоявшая 640 центнеров молока, или по 3067 кг. от каждой коровы. Поощряется ковром.

Лучшая телятница
— Пышьева Ирина Юрьевна, телятница совхоза «Таналыкский», получившая на выращивании 56 телят по 824 гр. среднеуточного и 125 центнеров валового прироста и обеспечившая их полную сохранность. Поощряется ковром.

Лучший скотник дойного гурта
— Низамов Радик Рашидович, скотник совхоза «Матраевский», обеспечивший получение по плану 1875 ц. молока, или по 2535 кг. от каждой коровы. Поощряется ковром.

Лучший скотник
— Тайбугин Салават Салихьянович, скотник совхоза «Матраевский», получивший по 847 гр. среднеуточного и 259 ц. валового прироста от 103 голов молодняка КРС. Поощряется ковром.

Лучший чабан
— Алибаев Мажит Кувандыкович, чабан совхоза «Матраевский», получивший 107 ягнят от 100 овцематок, по 4 кг. шерсти от каждой овцы и 28 ц. валового настрига от 700 овец. Поощряется ковром.

Лучший коневод
— Утяшев Хасан Газизович, коневод совхоза «Таналыкский», получивший от 41 конематки 41 жеребенка и обеспечивший их полную сохранность. Поощряется ковром.

Лучший стригаль
— Мрясов Ахмет Хансултанович, стригаль совхоза «Таналыкский», настригший 3185 кг шерсти от 777 голов овец. Поощряется ковром.

Лучший пчеловод
— Казакбаев Садик Мухамедьянович, пчеловод колхоза «Назаргул», получивший от 100 пчелосемей по 10 кг. товарного меда. Поощряется ковром.

Лучший кумысодел
— Абдуллина Гайша

Саритовна, кумысодел совхоза «Таналыкский», выработавшая из молока 25 кобыл 6200 литров кумыса. Поощряется ковром.

3. Призвали победителями в районном трудовом соревновании среди комбайнеров на косовице зерновых культур и трактористов на вспашке зяби с вручением благодарственных писем и денежных премий:

Комбайнеров на косовице зерновых культур:
Рудниченко Александр Павлович, АКХ «Макаевское», 1229 га, премия 1,5 млн. рублей;

Тулибаев Павел Рамазанович, КСП «Акъярское», 1070 га, премия 1 млн. 250 тыс. рублей;

Тулибаев Андрей Павлович, КСП «Акъярское», 889 га, премия 1 млн. рублей.

Трактористы на вспашке зяби:
трактор К-700 — премия 1 млн. руб.

Рахметов Хамза Валеевич, АКХ «Мамбетовское» — 890 га.

Бикбов Урал Гиззатович, АКХ «Мамбетовское» — 840 га.

Нурдлин Ханиф Муллаахметович, совхоз «Хайбуллинский» — 750 га.

трактор Т-4 — премия 750 тыс. руб.

Сидоренко Виктор Федорович, КСП «Акъярское» — 693 га.

Артемьев Николай Петрович, колхоз «Красный доброволец» — 530 га.

Такалов Зиннур Миргалеевич, совхоз «Матраевский» — 521 га.

трактор ДТ-75 — премия 500 тыс. рублей.

Фнараетов Сергей Николаевич, к-з «Красный доброволец» — 420 га.

Алибаев Рамиль Газизович, КСП «Урал» — 407 га.

Кривошеев Александр Николаевич, колхоз «Красный доброволец» — 402 га.

4. Выданы денежные премии по 500 тысяч рублей руководителям коллективов хозяйств, бригад, отделений, победителям в районном трудовом соревновании:

Павлов Б. Г. — председатель колхоза «Красный доброволец».

Карасов З. С. — директор совхоза «Степной», Халилов З. Г. — директор совхоза «Матраевский».

Павлов О. Е. — бригадир комплексной бригады колхоза «Кр. доброволец».

Илимбетов И. Р. — директор КСП «Сакмар».

Лобанов Б. И. — директор КСП им. Ленина.

Пономарев В. В. — управляющий Новоотровским отделением совхоза «Матраевский».

С РАННЕГО утра распогодило, холодный, пронизывающий ветер, а после обеда и мелкий моросающий дождик. Но непогода не убавила в этот день радости у подольчан, а радоваться было чему. Сюда, на центральную усадьбу совхоза «Таналыкский», пришел природный газ. На карте района появился еще один населенный пункт, который в скором будущем будет полностью газифицирован. Пока голубое топливо подведено к центральной котельной Подольска, готовы к подключению газа восемь двухэтажных домов, а это в общей сложности 106 квартир. Еще 11 домов подключается на улице Салавата Юлаева, школа, детсад.

Работа проделана большая и еще много предстоит сделать. Об этом в своих выступлениях говорил глава сельской администрации Т. Я. Магашев, директор совхоза «Таналыкский» А. С. Салаватов, председатель совета ветеранов совхоза И. И. Норц. Поздравил подольчан, всех жителей хозяйства с таким замечательным событием глава районной администра-

ции Ф. М. Казакбаев. Символично, что такое важное событие происходит в преддверии Дня Республики, ибо происходящее разительное изменение в развитии социальной инфраструктуры, особенно на селе стала возможным только благодаря современной экономической политике,

женно трудились специалисты из Сибайского спец. СМУ. В их числе сварщик А. Ормонов, экскаваторщик Ш. Сагитдинов, тракторист трубоукладчика З. Халиуллин. Высокую оценку выполненным работам по всей трассе газопровода, внутри поселка дали представители госинспекции

Голубое топливо в Подольске

проводимой в нашей республике. Он еще раз подчеркнул, какую огромную помощь в решении социальных проблем оказывает лично Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов, Правительство РБ, Генеральный директор предприятия «Баштрансгаз» М. М. Валеев. Он горячо поблагодарил всех тех, кто приложил немало усилий для того, чтобы голубое топливо, наконец-то, пришло в села района. Основная работа на газопроводе производилась при участии мастера из объединения «Востокнефтепроводстрой» г. Уфы Л. Ю. Кузнецова, сла-

РГТИ В. В. Мальковский, «Баштрансгаз» Н. М. Гостев, главный инженер линейно-производственного участка г. Стерлитамака Н. Василецко. Заверили, что в дальнейшем будут оказывать посильную помощь в решении газификации района.

Руководители совхоза всем участникам строительства газопровода выразили добрые пожелания, а на память преподнесли ценные подарки. По труду и честь.

В. ДАНИЛОВ.

НА СНИМКЕ: приятные минуты вручения подарков.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.



Прошло собрание

В минувшую субботу в районном Доме культуры состоялось торжественное собрание, посвященное Дню Республики. С докладом выступил глава районной администрации Ф. М. КАЗАКБАЕВ. Он также тепло поздравил полеводцов, животноводов, передовиков производства, всех присутствующих с Днем работников сельского хозяйства и продовольствия и перерабатывающей промышленности.

С докладом о результатах деятельности колхозов и совхозов за девять месяцев текущего года выступил начальник управления сельского хозяйства Ф. К. КУЛЬСИНБАЕВ.

В торжественной обстановке были названы лучшие работники сельхозпроизводства, вручены ценные подарки, призы, денежные премии. Силами артистов художественной самодеятельности был поставлен праздничный концерт.

НА «ЗИМНЕЕ» ВРЕМЯ

В этом году Россия, как и вся Европа, перейдет на «зимнее» время не в конце сентября, а в последнее воскресенье октября. Об этом сообщили в Межведомственной комиссии РФ по времени и эталонным частотам.

В 1996 году, согласно постановлению Правительства РФ от 23 апреля этого года, стрелки часов будут переведены на час назад в три часа ночи 27 октября.

Как можно больше производить и реализовать в государственные ресурсы

(Из выступления начальника управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. Кульсинбаева)

Труженики агропромышленного комплекса района встречают предстоящие праздники — День Республики Башкортостан и День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности с неплохими трудовыми показателями, несмотря на тяжелейшие последствия засухи последних лет.

Сохранено поголовье скота, не допущено снижения уровня производства и заготовки животноводческой продукции. Это результат огромного труда, добросовестного отношения к работе всех работников сельского хозяйства района при повседневной помощи со стороны Президента Республики Муртазы Губайдулловича Рахимова и Премьер-министра — Рима Сагитовича Бакиева.

Наш район третий год подряд подвергается засухе, особенно жестокой оказалась засуха нынешнего года и она была осложнена стихийным бедствием. В результате града в августе месяце были полностью уничтожены уборочные площади на 3 тысячах гектарах, особенно сильно пострадал коллектив совхозов «Таналыкский», «Матраевский», «Бузавлыкский».

Несмотря на это, сельский труженник не отступил и усилиями всех работников района, благодаря постоянной заботе руководства республики нам удалось полностью собрать выращенный в труднейших условиях урожай 1996 года.

Неплохие урожай зерновых и кормовых культур собрали труженники колхоза «Красный доброволец», совхозов «Степной», «Матраевский», КДП «Акъярское», им. Ленина, «Сакмар», «Урал», «Назаргул», «Анназар», «Вазям». Вышеназванные и другие хозяйства оказывали и оказывают существенную помощь наиболее пострадавшему от засухи и ливня с градом совхозу «Таналыкский». Так, совхоз «Степной» выделил 800 тонн зерна, КДП «Акъярское» — 200, колхозы «Новый путь» и «Красный доброволец» — по 100 тонн зерна. Эта работа продолжается. Почти все хозяйства участвовали в акции, проведенной по инициативе администрации района, завозили солому и другие виды кормов.

Баланс зерна, составленный хозяйствами района, показывает, что колхозы и совхозы полностью обеспечили себя семенами под урожай будущего года, зернофуражом для общественного и индивидуального скота, продовольственным зерном для населения.

В достаточном количестве заготовлено грубых и сочных кормов в расчете 14 центнеров кормовых единиц на 1 условную голову скота без зернофуража и по 25 центнеров кормовых единиц на 1 условную голову с зернофуражом. Заготовлено сена 125

процентом, силоса 78, соломы — 70 процентов к потребности.

В период уборочных работ хороших результатов добились И. Билалов из колхоза «Красный доброволец», А. Соломонов из совхоза «Таналыкский», В. Тетерин из совхоза «Матраевский», намолотившие свыше 15000 центнеров зерна каждый.

На комбайне СК-5 лидером районного соревнования по намолоту стал комбайнер совхоза «Степной» Юмагали Куланбаев, его показатель 10692 центнера. Более 9000 центнеров зерна намолотили на данной марке комбайна комбайнеры Накип Галимов из КСП «Акъярское» и Карим Ибрагимов из колхоза «Красный доброволец».

Хорошие показатели на косовище зерновых культур у Александра Рудничко (АКХ «Макаевское») — 1229 га, Павла Тулибаева, Андрея Тулибаева (Акъярское КДП) соответственно 1070 и 889, Фюата Батисова (Акъярское КДП) — 863 гектара, которые выполнили свои сменные нормы на 140 и 150 процентов.

Успешному завершению полевых работ способствовал напряженный труд водителей. Более 286000 тонно-километров сделал на своем КамАЗе Мавлетдин Аликбаев из КДП «Акъярское», из совхоза «Матраевский» по 250 тыс. т-км Раис Бараков и Риф Галлямов также на КамАЗе, Виктор Макаров из АКХ «Макаевское» выработал 204 тыс. т-км.

Ощутимую помощь ежегодно оказывают коллективы ремонтно-технического предприятия «Агропромхимия», Самарского АТП. На славу потрудились водители Фанис Валеевич Аралбаев из РТП, Виктор Александрович Драгунов из Агропромхимии, Азамат Мингалеевич Бурганбаев, Николай Васильевич Гаврилов и Фарит Мустафович Аликбаев из АТП.

Завершающим этапом полевых работ является подъем зяби. Судьба будущего урожая зависит во многом от того, как мы выполним этот агротехнический прием. В текущем году вспахана зяби на 67 тысячах гектарах или 65 процентов к плану. Практически близки к завершению этой работы колхозы «Красный доброволец», имени Ленина, КСП «Сакмар», «Урал», совхозы — «Степной», «Мамбетовский», «Матраевский». Несколько отстают колхозы «Новый путь», имени Фрунзе, «Красное знамя», имени Калинина, совхозы «Хайбуллинский», «Бузавлыкский». На многих полях проведена минимальная обработка, к этому привлечены агрегаты КПЭ, дуэльные, дисковые бороны, плоскорезы. Сказывается на ходе вспашки зяби и нехватка техники, агрегатов. Но тем не менее, где серьезно подготовились к этой важной работе, там и темпы вспашки зяби высокие. Хороших показателей добились механизаторы на тракторе класса К-700 Ханиф Нуретдинов из сов-

хоза «Хайбуллинский», Урал Викков и Хамза Рахметов из АКХ «Макаевское», Харис Сафиуллин из совхоза «Матраевский», на тракторе Т-4 Виктор Сидоренко из КДП «Акъярское», Николай Артемьев из колхоза «Красный доброволец», Зинур Такалов из совхоза «Матраевский», на тракторе ДТ-75 Рамиль Аликбаев из КСП «Урал», Сергей Филаретов и Александр Кривошеев из колхоза «Красный доброволец» и многие другие.

Одновременно ведется подготовка почвы под посев многолетних трав на деградированных землях, весной проделана определенная работа по залужению этих земель — всего 8310 га. Сейчас накоплен семенной материал в количестве 140 тонн под осенний посев. В ближайшие дни нам необходимо завершить эту работу.

В районе орошаемые земли занимают 2330 гектаров. Где отношение к орошаемым участкам серьезное, там и урожай кормовых культур выше, обеспеченность скота кормами высокая. Эффективно используются орошаемые участки колхоза «Красный доброволец» и совхоза «Таналыкский». Нет должной отдачи с орошаемых полей в КСП им. Ленина, колхозе им. Калинина, совхозе «Хайбуллинский». Всем нам необходимо коренным образом изменить отношение к орошаемым землям, ибо часто повторяющаяся засуха в нашем районе никогда не позволит нам решить дефицит в кормовом балансе. Производство продукции животноводства, в целом их развитие в прямом смысле слова, зависит от кормового баланса. Будут корма в достаточном количестве, будет и продукция, и ее качество.

Темпы сельскохозяйственных работ целиком и полностью зависят от технической оснащенности хозяйства. По состоянию на 1 сентября т.г. в хозяйствах района имеется 1178 тракторов, 497 автомобилей, 495 зерноуборочных комбайнов. Из имеющихся тракторов 53 процента прошли сроки эксплуатации. В последние годы из-за отсутствия средств мы не можем обновить парк техники, и нам остается использовать имеющуюся технику только эффективно, производительно и бережно. К сожалению, в этом плане недостатков очень много. На технике должны работать опытные, подготовленные, здоровые, трезвые механизаторские кадры. Именно отсутствие таких качеств унесло жизни нескольких механизаторов, особенно молодых.

Травматизм, профессиональная заболеваемость, гибель людей остается острой социальной-экономической проблемой. Если в 1995 году были травмированы 51 человек, один из них погиб, то в 1 полугодии т.г. пострадали на производстве 14 человек. Самое большое количество несчастных

случаев приходится на 11 квартал, при том со смертельным исходом. Это произошло в совхозе «Матраевский», КДП «Акъярское», колхозе им. Калинина, КСП «Красное знамя», с тяжелыми последствиями в колхозах им. Салавата, «Назаргул», «Красный доброволец» и АКХ «Макаевское».

Основная причина — неудовлетворительная организация труда, отсутствие профилактической и предупредительной работы.

Работники животноводства проделали определенную работу по сохранению общественного скота, обеспечению стабильности животноводства. В результате неблагоприятных погодных условий последних лет, скудного кормового баланса в производстве и реализации животноводческой продукции допущены некоторые снижения. Мяса произведено 19900 центнеров или 77% к уровню прошлого года, молока 137695 центнеров или 84 процента.

Объемные задания 9 месяцев по реализации государству продукции животноводства выполнены: мяса на 59 процентов, молока — 88 процентов, что на 8343 и 26106 центнера соответственно меньше к уровню прошлого года.

Несмотря на то, что в целом в районе допущено снижение производства продукции, такое хозяйство как «Красный доброволец» (Павлов, Турушев) сумело увеличить по сравнению с прошлым годом производство молока на 1045 центнеров и его заготовку довести до 1013 центнеров.

Самое большое снижение производства мяса допущено в КДП «Акъярское» — 76% к прошлому году, молока — 69%, совхозе «Хайбуллинский» соответственно 58, 73%, совхозе «Степной» молока — 69, колхозе «Новый путь» — 72. КСП им. Ленина — 76%. В этих хозяйствах как следует не занимаются целенаправленным выращиванием ремонтных телок для ввода в основное стадо, отсутствует должный отбор телок от высокопродуктивных коров для дальнейшего воспроизводства, не организована своевременная случка этих телок, зачастую гурты не формируются, по половозрастным группам и т.д. Так, за 8 месяцев т.г. в основное стадо ввели телок в колхозе «Красный доброволец» — по 21 проценту, в КСП им. Фрунзе — 8, колхозе им. Калинина — 7 процентов. Ведь каждому животноводу известно, будь он специалист, или скотник, все производственные показатели зависят от формирования основного стада.

В отдельных хозяйствах низка еще продуктивность скота, в КСП им. Фрунзе за 8 месяцев т.г. среднесуточный привес составил по 331, им. Ленина — по 383, колхозе им. Калинина — по 357, а в совхозе «Хайбуллинский»

всего лишь 283 грамма. Среднесуточный вес скота, сданного в госресурсы по району, составил 336 кг, а в таких хозяйствах как «Новый путь» — 216, им. Фрунзе — 248, «Мамбетовский» — 264, «Урал» — 268, «Красное знамя» — 296 кг. В то же время неплохие показатели в совхозе «Степной» — 404, «Таналыкский» — 387, «Матраевский» — 386.

Продолжаем отправлять на мясокомбинат скот низкого качества. За 8 месяцев удельный вес сданного скота высшей утилитности составил 31 процент, средней утилитности — 25, тощей и жирной — 44 процента. Очень плохие показатели по качеству сданного скота у КСП им. Фрунзе, «Новый путь», «Красное знамя», им. Ленина, КДП «Акъярское», совхозов «Хайбуллинский», АКХ «Мамбетовское», «Макаевское».

Хорошие результаты у совхозов «Степной», «Матраевский», «Таналыкский», колхоза «Красный доброволец».

За 8 месяцев т.г. удой молока на корову в среднем по району составил 1480 кг. В КДП «Акъярское» всего по 1101 кг, совхозе «Хайбуллинский» — 1106 кг, по 1220—1230 кг в колхозах имени Салавата и «Новый путь». В то же время при одинаковых условиях в колхозе «Красный доброволец» удой на корову составил 2018 кг, совхозах «Таналыкский» — по 1865, «Матраевский» — по 1847 кг. А доярка Федоровской фермы из колхоза «Красный доброволец» Рыбакова Любовь Павловна на дойла на фуражную корову по 3067 кг молока, вслед за лидером районного соревнования идут мастера машинного доения коров Сантова Татьяна из совхоза «Таналыкский», на дойшая в среднем от коровы по 2760 кг, Валеева Раиса из колхоза «Новый путь» — по 2565 кг, Надыргулова Фануза из АКХ «Макаевское» — по 2220 кг, Ишемгулова Зульфия из колхоза «Назаргул» — по 2280 кг, Акьюлова Асма из КСП «Урал» — по 2370 кг молока.

Велика заслуга в производстве молока скотников дойных гуртов. Среди них Низамов Радик из совхоза «Матраевский», получивший по 2535 кг молока от 120 коров.

В животноводстве, конечно, нерешенных проблем очень много. Как выше отмечено, зоотехническая служба района как следует не занимается воспроизводством стада, хромает племенная работа, низок охват искусственным осеменением, невелик удельный вес коров в общей структуре стада.

По сравнению с предыдущими годами стали слабо заниматься свиноводством. Более менее неплохие показатели имеют по данной отрасли только 1—2 хозяйства. Ведь сегодня самое дорогое мясо — это свинина и дает возможность

хозяйствам немного заработать. Там, где занимается этой проблемой и показатели неплохи. Коллектив Федоровской свинофермы получил 500 голов поросят или по 10 поросят на основную свиноматку, при высокой сохранности. Получено 30 кг свиинки на начальную голову. А свиноводка этой фермы Кривошеева Нина Ивановна получила 310 поросят или по 12,4 поросят от каждой из 25 свиноматок. Старательно работают свиноводки Караткова Юлия, Аллабирдеева Людмила из совхоза «Степной», Приймак Анна из колхоза «Новый путь» и Ишбулатова Асия из совхоза «Хайбуллинский».

Как бы трудно не было, мы труженники села, должны уделять животноводству очень серьезное внимание, искать пути выхода из кризисного положения, улучшить производственные показатели, делать его эффективной и прибыльной. Должны развивать должны получить такие направления как овцеводство, коневодство, пчеловодство, ибо в последние годы наши хозяйства допустили необоснованное сокращение овец, лошадей, пчелосемей.

С 1 октября начинается официальная зимовка скота. Хозяйства района подготовились к ней в основном неплохо, обеспеченностью кормами и ремонтом животноводческих помещений. При рациональном использовании их, в предварительном подготовленном виде, есть реальная возможность благополучно провести зимовку и получить расчетную продукцию. Сегодня в хозяйствах есть реальная возможность до конца года иметь выходное поголовье скота, производство и заготовку мяса и молока на уровне прошлого года.

Несмотря на трудности, Правительство Республики делает все возможное по сохранению колхозов и совхозов, стабильности в производстве, социальной защите каждого сельского жителя. В районе проводятся ярмарки по продаже сельхозпродуктов выделяются зерно и зернофураж по сходным ценам, поддерживаются подсобные хозяйства, выделяются корма для ветеранов, пенсионеров, маломощных, проводятся дни милосердия. В этом году по распоряжению администрации района выделяется большее количество зерна в счет погашения задолженности по заработной плате колхозникам и рабочим, а также, коллективам, обслуживающим сельскохозяйственное производство. Президент и Правительство нашей Республики оказывает ощутимую помощь сельчанам.

И мы, крестьяне, отвечаем на все должным своим самоотверженным трудом, как можно больше производим и реализуем в государственные ресурсы. И только в этом случае мы вправе надеяться на улучшение нашей жизни.

Человек славен трудом

С любовью к детям

В коллективе детсада «Бэпэмбэ» есть немало работников, имеющих богатый опыт работы с детьми, прилагающих в этом непростом деле всю свою старательность и мастерство. Среди них особо нужно отметить медсестру Марзию Мавлетдиновну Ишямову.

В этом коллективе она трудится более 10 лет. За это время она показала себя как старательная, исполнительная работница, понимающая души детей.

У медсестры большой круг обязанностей, есть определенные особенности, трудности. На наш взгляд успешно с ними справляется. Вовремя делает прививки детям, разъясняя родителям важность и значение каждой из них.

Родители с уважением относятся к Марсии Мавлетдиновне, делятся с ней с своими опасениями за здоровье ребенка, ибо она

в первую очередь борется за здоровье, развитие малышей. Стараются, чтобы дети питались вкусной и здоровой пищей, для чего стремится разнообразить меню, хотя набор продуктов не такой уж богатый. Забота о детях — самая важная задача для Марсии Мавлетдиновны.

В нашем коллективе М. М. Ишямову уважают. Она требовательная к себе и другим, всегда помогает нам добрыми советами. Активно участвует в проводимых вечерах, концертах. Радует нас своим мелодичным голосом, исполняя старинные башкирские песни.

Коллектив детсада желает Марсии Мавлетдиновне здоровья, счастья и, конечно, дальнейших успехов в ее благородном деле.

А. ЗАБИРОВА,
заведующая детсадом
«Бэпэмбэ» с. Акъяр.



Пятый год трудится стогометчиком механизатор Яковлевского отделения совхоза «Акъярский» Сергей Николаевич Иванов (на снимке). За этот срок он набрался определенного опыта. В нынешнюю сенокосную кампанию он стогометом СШР-0,5 заскирдовал на

кормовом дворе 8 тысяч центнеров сена, а после уборки зерновых — 12 тысяч центнеров соломы, из них 1700 центнеров — на сеновале. В работе ему помогали укладчики Шамиль Сынбулатов и пенсионер Петр Манзуров.
Фото М. КУСЯКОВА.

◆ Тревоги связистов

Строим одно, рушим другое

Безусловно, огромную и важную работу выполняют дорожные строители в нашем районе. Честь и хвала им.

Наша районная газета уже писала о добросовестной работе коллективов строительных подразделений треста «Оренбургспецстрой» на возведении дороги Галияхметово — Акъюлово. Но, к сожалению, строительство этого участка дороги приносит нам одно беспокойство и убытки. Дело в том, что в минувшему году в результате разрушения линии телефонной связи Галияхметово — Акъюлово, нашему району связи был нанесен материальный ущерб на сумму около 4 миллионов рублей, который, кстати, до сих пор

не возмещен. Как не печально, но строители не сделали для себя правильные выводы. На днях при строительстве серпантина на спуске с горы бульдозером была сбиты опора и проутюжена линия телефонной связи.

По счастливой случайности линия телефонной связи не захлестнула высоковольтную электролинию напряжением 10 киловольт. Быть бы трагедии. В результате разрушения изоляторы, нарушена регулировка проводов, населенный пункт Акъюлово остался без телефонной связи.

Спрашивается, в каком состоянии находился в тот момент тракторист бульдозера, если столбы стали «пребегать» ему путь?

В скором времени здесь

намечаются взрывные работы, но до сих пор с нами не согласовали, хотя рядом проходит наша линия связи. А ведь не очень просто в нынешнее время при отсутствии финансирования и материалов восстановить линию связи.

Другой пример. Из-за несогласования с нами землеройных работ на восьмом километре автодороги Акъяр — Новый Зирган был порван подземный кабель телефонной связи. Предприятия и организации Новозирганского сельского Совета в течение суток находились без телефонной связи.

Варварство, иначе не назовешь, совершенно в отношении линии связи на территории Антипганского сельского Совета.

Здесь неизвестные лица спилили деревянную опору действующей линии телефонной связи в направлении д. Новопетровка и увезли ее с собой. Неужели наши сограждане дошли до такого уровня низости?

Много хлопот у наших связистов со строительством межпоселковых и внутрипоселковых сетей газопроводов. К примеру, межпоселковый газопровод Подольск — Целинное в восьми местах пересекается с подземным кабелем связи. Если, скажем, монтажники будут поступать также, как и вышеозначенные организации, то здесь убытки не уложатся и в 30 миллионах рублей.

Только согласованная работа поможет избежать недоразумения.

Ф. КУСЯКОВ,
начальник электро-
связи РУС.

К сроку любую скотинку — хоть нутрию, хоть свинку

Специалисты по животноводству при планировании случек и рода животных пользуются всевозможными таблицами и календарями беременности скота. При ведении личного крестьянского и подсобного хозяйства при решении этого вопроса возникают определенные трудности. Разработана зооветеринарным техникумом «Венцы-заря» следующая методика определения сроков родов животных.

Крупный рогатый скот. К дате осеменения прибавляется число 99. Объясняется это тем, что в среднем срок беременно-

сти крупного рогатого скота 280 дней, то есть 9 месяцев и 9 дней.

Пример: 10.02 (дата осеменения) + 9,9 = 19.11 (дата предполагаемого отела);

если количество дней больше 30, то добавляется единица к количеству месяцев.

24.02 (дата осеменения) + 9,09 = 33.11

3.12 (дата предполагаемого отела);

если цифра месяцев более года, то вычитывается цифру 12

10.05 (дата осеменения) + 9,09 = 19.14

19.02 (дата предполагаемого отела).

Свиноводство. Поступают следующим образом: к дате осеменения прибавляем цифру 243. Объясняется это тем, что супоросность у свиней длится 114 дней, то есть 3 месяца и 24 дня.

Пример: 05.02 (дата осеменения) + 24,03 = 29.05 (предполагаемая дата опороса);

если количество дней более 30, то добавляется единица к количеству месяцев.

25.02 — (дата осеменения) + 24,03 = 49.05

19.06 (предполагаемая дата опороса);

если количество месяцев более 12, то отнима-

ется цифра 12
04.12 (дата осеменения) + 24,03 = 28.15
28.03 (предполагаемая дата опороса).

Предполагаемая нами методика определения сроков родов у животных не требует справочного материала (таблицы и календаря), более проста в употреблении, пополнит багаж знаний зооветеринаристов и поможет владельцам подсобных хозяйств и фермерам планировать воспроизводство стада животных.

Просьба отзвониться о данной методике высылать по адресу: 352153, Красноподарский край, Гулькевичский район, п. Венцы, ЗВТ «Венцы-заря».

«Сельская жизнь».

Районной газете — 65 лет

О чем писали раньше

«ЗНАМЯ ТРУДА»

4 января 1968 года

Три рыси

Настало самое время для охоты на хищных животных. Этому благоприятствуют хорошие погодные условия и, главное — мягкий, глубокий снег.

Даже такой хитрый и ловкий зверь, как рысь, и тот не находит себе спасения от опытных охотников.

Так на днях охотник-любитель, механизатор колхоза «Сакмар» Гумер Акбулатов, заметив следы на снегу, поставил

капкан. К утру в капкане застрелил его и тот успел перезарядить ружье и освободить свою добычу из капкана, как и из-за куста бросила вторая. Но и эта рысь не ушла от смельчак — Гумер застрелил и мо в упор. На третий день он убил на этом же месте третью рысь. Сейчас Гумер Акбулатов охотится на лисиц.

Г. УЗБЕКОВ,
учитель Абишевской С.

16 января 1968 года

Бригадным методом

В Бурбаевском швейном цехе комбината бытового обслуживания решили на бригадный метод пошива. Бригада из 8 человек шьет верхнюю одежду. За семь рабочих дней в бригаде запущено на пошив 20 женских, 7 мужских, 2 мальчишковых пальто и один муж-

ской пиджак. За этот период она выпустила женских зимних пальто. Производительность этой бригады в смену пальто, а за 24 рабочих дня — 72 изделия, в год — 864.

Улучшилось и качество выпускаемой продукции.

И. МОКШАНОВ.

Новый Дом культуры

18 января 1968 года

В центре Матраевского совхоза сдан в эксплуатацию новый сельский Дом культуры на 300 мест. Его построили кол-

лективы строителей ПМК 292 и 545. Это пятый Дом культуры в районе.

НАШ КОРР.

25 января 1968 года

Музыкальная школа

С начала нового года в райцентре начала работать детская музыкальная школа. В ней 51 учащихся. Класс фортепьяно посещают 26 ученика, а класс баяна — 25.

Класс баяна ведет Урал Фитратович Касимов (он же директор школы), а класс фортепьяно — Гайша Акмаловна Хазиева и Римма Сафаровна Мусина.

За период учебы первой и второй четверти были приняты зачеты. И надо сказать, многие ученики показали себя способными. Сейчас учащиеся умеют играть несколько мелодий.

— В начале учебы занятия проводились в здании РДК, — говорит директор, — трудно приходилось нам, так как иногда параллельно с нами репетировала художественная самодеятельность РДК, из-за чего приходилось срывать занятия. С нового года мы занимаемся в отдельном помещении, это позволяет нам лучше заниматься. Е помещении школы, где мы занимаемся, светло, просторно. Имеются отдельные кабинеты, классы. Так что коллектив остается лишь работать как следует.

В. УСМАНОВ.

27 января 1968 года

Хороший старт

Животноводы колхоза имени Фрунзе на 25 января отправили государству 300 центнеров мяса. Таким образом, выполнен полугодовой план. На мясокомбинат отправлен молодой крупный рогатый скот и свинины.

Большая заслуга в этой победе принадлежит скотникам Асылгуле Кульсаябаеву и Фанилю Бухарбаеву, которые вес

откармливаемого молодняка крупного рогатого скота довели до 290 килограммов в среднем каждой головы. Надо отметить и труд бригадира свинаяр Салавата Кудабаява. Свинаяры в декабре получали среднесуточный привес по 650—700 граммов на каждую голову.

С. ИСЯНБАЕВ.

26 марта 1968 года

Колхозная вальцовая

В селе Ивановка вступила в строй действующих вальцовая мельница. Ее построил колхоз им. Ленина на собственные средства. На мельнице работают сразу два постава камней. Производительность ее 20—22 тон-

ны первосортной муки в сутки. Кроме того, на мельнице имеется еще один постав для помола фуража.

Около мельницы построен благоустроенный дом для заезжих.

НАШ КОРР.

Культурная жизнь

„Осенний бал-КВН“

Вот и прошло шумное лето! А за ней пришла осень. Несмотря на дождь и грязь, на слякоть и ветер, мы любим это чудесное время года. Все-таки осень — это пора радости, счастья и надежд.

В народе стало традиционным проведение праздника «Осенний бал». В селе Подольск он был организован в виде КВНа. Участвовали три команды: Гаделевской, Бакаловской и Подольской СДК. Программа была насыщенной и очень интересной.

Вот открывается занавес, и мы видим прекрасно оформленную сцену. Глядя на нее, нетрудно было представить себе настоящий осенний лес. Очень удачно подобрана декорация, украшения: много цветов и листьев. Со словами приветствия открыла вечер КВН — директор Подольского СДК А. Д. Юзеева.

Музыкальное оформление только дополнило и оживило все происходящее вокруг, подняло настроение и участникам КВНа, придавая им уверенность, и всему зрительному залу.

Первенство оспаривали три команды под названиями «Бабье лето» — Бакаловского СДК, «Калинушка» — Подольского СДК и «Листья желтые» — Гаделевского СДК. Какой КВН без жюри? В его состав входили 6 человек, выступления оценивались по 5-бальной системе.

Приветствия всех команд были интересными и хочется отметить более необычные и оригинальные номера. На столе — букеты

цветов, ленточки, овощи, фрукты. Командам дано задание сделать из данных предметов настольную композицию, осенний букет, натюрморт. В этом конкурсе отличилась команда «Листья желтые».

С глубокой древности, когда человечество было на самой низкой ступени своего развития, люди уже стремились к красивому, — произносит ведущая Альфия Даяновна и приглашает на сцену выйти по одному участнику с каждой команды. Они должны были сделать прическу на бал, продемонстрировать ее жюри и зрителям, а также надо было определить у кого самые умелые руки, то есть «Мисс, мастер прически». В этом состязании самое большое количество баллов набрала команда «Калинушка» Подольского СДК (мастер И. Мифтахова).

Очень запомнился конкурс «Я — осень золотая, подружка урожая». Команды приподнесли свое домашнее задание — осенние салаты. По условиям надо приготовить салат, дать название. Все должно было соответствовать: и название, и оформление, и естественно, обратили внимание на вкус. С этим заданием беспорно справилась команда «Бабье лето».

И какой же бал без бального платья. На сцену выходят участницы, также с домашним заданием, и демонстрируют свои бальные платья.

Жюри единогласно выбрало бальное платье команды «Калинушка». А звание «Мисс Бального платья» было

присвоено участнице Райсе Буранбаевой.

КВН закончился всеобщим вальсом на сцене. После подсчета очков жюри определило следующие места командам: первое — команде «Бабье лето» (директор Бакаловского СДК М. Сабирьянова), второе — «Листья желтые» — (С. Ануфриева, Гаделевский СДК), третье — команде «Калинушка» (Подольский СДК, А. Д. Юзеева).

Жюри также выбрало мистера и мисс «Осеннего бала». Этим званием удостоились участницы команды «Бабье лето» Любовь Иванова и Алтаир Кусяков. Им прикололи почетные ленты «Мисс и мистер Осень — 96».

Особо хочется отметить команду «Бабье лето». Каждое их выступление отличалось оригинальностью, юмором, уверенностью. Они смело и умело преподносили каждый номер. Также было приятно, что в составе команды участвовали ребята.

Призы и подарки старались дарить каждому. Спасибо местной администрации и профкому Т. Я. Магашеву и Ф. А. Магашеву за финансовую поддержку и за участие.

В наше беспокойное, тяжелое время этот маленький вечер, мне кажется, был уместным. По реакции зрителей понятно, что вечер всем понравился, и зрители, хоть и временно, но отдохнули и отвлеклись от своих повседневных забот и хлопот. Огромное спасибо и организаторам, в частности А. Д. Юзеевой, за маленький, но все же праздник.

С. РАФИКОВА,
преподаватель музыкальной школы Подольского филиала Дома искусств.



- СУББОТА, 5 ОКТЯБРЯ «ДУБЛЬ-4»**
- 8.00 — Вести
 - 8.25 — Лукоморье
 - 8.50 — «Берихард Люгнбюль. Сожжение № 9» Док. фильм
 - 9.05 — Мультфильм
 - 9.25 — «Мак и Матли»
 - 9.45 — «По вашим письмам»
 - 10.15 — Ваш партнер
 - 10.30 — Вертикаль
 - 11.00 — Вести в одиннадцать
 - 11.15 — Тележурнал «Здоровье»
 - 11.30 — «Доброе утро»
 - 11.55 «Врача вызывали»
 - 12.25 — «Анонимизм со беседника»
 - 12.50 — «Поэт в России — больше, чем поэт»
 - Программа Е. Евтушенко
 - 13.15 — «Правда о гербалайфе»
 - 13.25 — Прощай, претерго»
 - 13.55 — «Ничего, кроме»
 - 14.10 — «Софи». Худ. фильм (Дания). 3-я сер.
 - 15.00 — Де факто»
 - 15.25 — «Сад культуры»
 - 16.00 — Вести
 - 16.20 — Своя игра
 - 16.50 — Субботний вечер с Людмилой Зыкиной
 - 18.10 — «Королева Марго» 9-я сер.
 - 19.10 — «О тех, кто первым приходит на помощь» 75 лет Госстраху «Башкирия»
 - 19.50 — «Артылыш»
 - 20.40 — «Хазина»
 - 21.05 — «Дуэлик-96»

- 100-летию кино посвящается
- 21.45 — Телефильм
 - 22.00 — Вести
 - 22.40 — Концерт по заказам телезрителей, 23.25 — «Триггер и Хуч», Худ. фильм
- 3 КАНАЛ**
- 16.00 — «Уфа-ТВ» представит...
 - 17.00 — «Непридуманная сказка»
 - 17.20 — Мультфильмы
 - 17.45 — «Сурнай»
 - 18.10 — «О кино и не только»
 - 18.40 — Х.ф. «Осень»
 - 20.10 — «Оран»
 - 20.30 — «Акцент»
- Н Т В**
- 21.00 — «Сегодня»
 - 21.30 — Фильм о фильме «Ревизор»
 - 21.50 — «Пока не наступит утро» 3-я серия.
 - 22.00 — «Намедни»
 - 23.15 — «Куклы»
 - 24.00 — «Сегодня»
 - 00.35 — Мар кино: «Калейдоскоп ужасов»
 - 02.40 — «Третий глаз»
 - 03.25 — Ночной канал
- ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 ОКТЯБРЯ**
- «ОРБИГА-4 — ВОСТОК»**
- 7.00 — «Ключ без права передачи»
 - 9.25 — Мультфильмы нашего детства
 - 10.00 — Новости
 - 10.45 — «Непутевые заметки». Дм. Крылова
 - 10.30 — Пока все дома
 - 11.10 — Утренняя звезда
 - 12.00 — «Служу России». «Восный курьер»
 - 12.30 — «Играй, гармонь любимая»
 - 13.00 — В городе «Н»
 - 13.30 — «Подводная Одесса» команды Кусто». «Морские найденыши»
 - 14.25 — Смехопанорама Ведущий Е. Петросян
 - 15.00 — Новости
 - 15.20 — Владимир Спиваков и «Виртуозы Москвы» на фестивале в Кольмаре (Франция)
 - 16.20 — Клуб путешественников
 - 17.05 — Как-то раз...
 - 17.15 — Мультфейерверк
 - 18.00 — «Один на один».

- Ведущий А. Любимов
- 19.20 — Игорь Тальков. Лучшие песни
 - 20.00 — Время
 - 20.40 — Комедия года. «Особенности национальной охоты».
 - 22.45 — Реджер Мур в боевике «Закат в Северном море».
 - 00.30 — Новости
- «ДУБЛЬ-4»**
- 8.00 — Лукоморье
 - 8.30 — Мультфильм
 - 8.50 — «Спортлото»
 - 9.25 — Российское бюро путешествий
 - 9.00 — «Мак и Матли»
 - 9.50 — Мультфильм
 - 10.00 — Устами младенца
 - 10.25 — «Приз группы «Савва»
 - 10.30 — Присяга
 - 11.00 — Вести
 - 11.15 — Парламентская неделя
 - 12.00 — Грош в квадрате
 - 12.30 — Человек на земле
 - 12.55 — Книжная лавка
 - 13.20 — Мультфильм
 - 13.30 — «Ручьи, где плещется форель». Теле-спектакль
 - 13.55 — Проще простого
 - 14.25 — «Уснувший пассажир». Худ. фильм
 - 15.45 — «Ничего, кроме»
 - 16.00 — Вести
 - 16.20 — В мире животных
 - 16.45 — «У всех на устах». Прогр. Н. Дарьяловой
 - 17.05 — Волшебный мир Диснея.
 - 18.00 — «Королева Марго», 10-я серия.
 - 19.00 — Зеркало
 - 19.55 — «1-й всемирный фестиваль цирков»
 - Перелача с Васильевского спуска
 - 20.45 — Худ. фильм «Ты меня ждешь»
 - 22.15 — Репортер.
 - 22.33 — «К-2» представляет «Ню» (от 29.09)
 - 23.28 — Караоке по-русски
 - 23.55 — Футбол без границ
 - 00.25 — «Репортажи о чем»
 - 00.40 — У Кешши
 - 01.10 — Петербургские сезоны.

Информация для детей-инвалидов и их родителей

Одной из актуальных проблем в Республике Башкортостан становится сегодня проблема получения профессии детьми-инвалидами. Таких детей в республике около 16000 человек. В практике работы ВТЭК нередко приходится сталкиваться с тем, что при осведетельствовании детей 16-летнего возраста, последние совершенно не подготовлены к жизни. Для организации детей-инвалидов в учебных заведениях начального профессионального образования в 1996 году определены опорные профессиональные училища в разных регионах Республики Башкортостан.

Профессиональное училище № 22 г. Октябрьский, 25 микрорайон. Директор: Кононова Анна Григорьевна, тел. 2-15-53. Специальности: сборщик обуви, операторы швейного оборудования, парикмахер, обработчик кожно-меховых изделий, оператор вязального и швейного оборудования, изготовитель хлебобулочных изделий, закройщик.

2. Профессиональное училище № 26 г. Белорецк, ул. 50 лет Октября, 53.

Директор: Храмцев Владимир Николаевич, тел. 4-14-22. Специальности: мастер отделочных строительных работ, общестроительных работ, строительно-плотнических и паркетных работ, слесарь — строитель, электросварщик.

3. Профессиональное училище № 73 г. Кумертау, ул. Гаражная, 4. Директор: Марин Владимир Александрович, тел. 3-15-54. Специальности: станочник, электрогазосварщик, регулировщик радиоэлектронной аппаратуры, повар, кондитер, бухгалтер-экономист, исполнитель художественно-оформительских работ.

4. Профессиональное училище № 138 г. Нефтекамск, ул. Дорожная, 2. Директор: Якубов Юрий Халиулович, тел. 3-65-68. Специальности: слесарь — инструментальщик, станочник, электрогазосварщик, штукатур-маляр, повар-кондитер.

5. Профессиональное училище № 64 г. Уфы, Уфимское шоссе 21. Директор: Манаева Валентина Герасимовна, тел. 31-98-58. Специальности: наладчик деревообрабатывающего оборудования, столяр

художественной мебели, оператор-техник, технолог деревообработки, художник-госписи по дереву, учитель ИЗО и черчения, столяр корпусной мебели.

6. Профессиональное училище № 13 г. Уфы, ул. Спартанка, 13. Директор: Шабалин Сергей Иванович, тел. 42-96-18. Специальности: столяр, плотник, маляр, штукатур, автослесарь, электросварщик ручной сварки, вязальщица, водитель.

Необходимо помнить, что одним из важнейших моментов социальной реабилитации детей-инвалидов является их правильная психологическая подготовка, начиная с раннего возраста, и своевременная профессиональная ориентация в старшем школьном возрасте. Практика доказывает, что чем раньше начата работа по выработке у ребенка твердых жизненных позиций, его настрой на преодоление своего недуга и социальной адаптации, тем легче они в последующем включаются в труд.

О. ХАКИМЗЯНОВ,
Председатель Сибайской межрайонной ВТЭК

ОБЪЯВЛЕНИЯ

НА БАЗАРЕ С. АКЪЯР
4 октября 1996 года с 10 часов утра проводится районная школьная ярмарка по распродаже изделий учащихся. Приглашаем всех жителей райцентра и района.

ДОРОГИЕ БРАТЯ И СЕСТРЫ

6 октября, в воскресенье на месте старой школы с. Самарское с 9 часов проводится воскресник по расчистке территории строительства новой церкви, привлекается техника. Просим вас, братья и сестры, откликнуться и оказать посильную помощь.

Церковный совет.

ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ

Ульяновская обувная фабрика проводит продажу обуви различного ассортимента:
4,10 — в клубе п. Бурибай, 5,10 — в РДК с. Акъяр. Начало в 10.00 часов.

ДЛЯ ЗАСТРОЙЩИКОВ

Хайбуллинский лесхоз реализует брус для дома размером 9×8 м. Размеры бруса 4м × 20×20 см. Обращаться в Хайбуллинский лесхоз, тел. 2-43-22.

Утерянный аттестат (номер 3595), выданный Златопреким СПТУ в 1980 году на имя Юлдыбаева Рашифа Габдрауфовича, считать недействительным.

СРОЧНО ПРОДАМ

дом с издворными постройками, а также трубы разного диаметра для отопительной системы. Недорого, п. Бурибай ул. Речная, 32, Вера Козлова.

АКЪЯРСКИЙ ПИЩЕКOMBИНАТ

выражает глубокое соболезнование по поводу скоропостижной смерти мужа

СЫНБУЛАТОВА Рашига Гильмановича

Правление и профком колхоза имени Ленина выражает глубокое соболезнование Бикбовой З.З., а также родным и близким по случаю смерти мужа **БИКБОВА** Расуля Ибрагимовича и разделяют горечь несомненной утраты.

Если хотите бросить пить

12 октября в г. Баймак (Детская школа искусств) врач Е. В. Паннов проводит индивидуальный кодирование (гипноз, рефлексотерапия) по методу А. Довженко от алкогольной зависимости (в 10 ч, 235 т. руб). Безалкогольный режим более 3-х дней. Выработывается непереносимость к спиртному, снимается тяга, восстанавливается энергетический потенциал.

Анонимность, эффективность, контроль за результатом. Запись — перед сеансом.

РЕДАКТОР
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.